

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ (ΣΕΠΥ)

Η νέα χρονιά έχει πρωταγωνιστές τον πιστοποιημένο σπόρο και τον ΣΕΠΥ

του Αθανασίου Τσούτσα, προέδρου ΣΕΠΥ

ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ και το 2022 θα παραμείνει στις μνήμες όλων μας ως μία ακόμη χρονιά που χαρακτηρίστηκε από «δυναμικές εξελίξεις» και αβεβαιότητες. Μετά από δύο χρόνια (2020, 2021) πανδημίας και ενώ η καθημερινότητα όλων μας στις αρχές του 2022 άρχισε να επανέρχεται και πάλι σε κανονικούς ρυθμούς, ο πόλεμος στην Ουκρανία που ξεκίνησε τον Φεβρουάριο προκάλεσε παγκόσμιες αναταράξεις μέσα από τις υψηλές πληθωριστικές πιέσεις, την ενεργειακή κρίση, αλλά και τις προκλήσεις για επισιτιστική επάρκεια. Σε αυτό το πλαίσιο υψηλής αβεβαιότητας και προκλήσεων, η ελληνική γεωργία και ο αγροδιατροφικός τομέας κέρδισαν και το 2022 το «στοίχημα» της επισιτιστικής επάρκειας σε ασφαλή και ποιοτικά τρόφιμα.

Ειδικότερα δε για τον τομέα των σπόρων σποράς, το 2022 ήταν ακόμα μια χρονιά όπου οι επιχειρήσεις παραγωγής και εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού, με σωστό σχεδιασμό και προσαρμογή στις ιδιαίτερες συνθήκες της εποχής, πέτυχαν να εφοδιάσουν την εγχώρια αγορά με εξαιρετικής ποιότητας πολλαπλασιαστικό υλικό και σε επαρκείς ποσότητες. Άλλωστε, το δίπτυχο υψηλές αποδόσεις-υψηλά στάνταρ ποιότητας για τις καλλιέργειες μπορεί να υπηρετηθεί μόνο μέσα από τη χρήση του πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού, το οποίο εκτός από «βασιλιάς των αποδόσεων», όπως συχνά αποκαλείται, οδηγεί μέσα από την ποικι-



λιακή ταυτότητα και την ικνηλασιμότητα και σε υψηλή ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος.

Ο ΣΕΠΥ και τη χρονιά που πέρασε συνέβαλε τα μέγιστα, τόσο στην ενημέρωση των επιχειρήσεων-μελών του, όσο και στην έγκαιρη παραγωγή και πιστοποίηση του πολλαπλασιαστικού υλικού με σειρά προτάσεων, αλλά και πρωτοβουλιών σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε ένα περιβάλλον συνεχών αλλαγών και νέων εξελίξεων. Ο ρόλος του Συνδέσμου μας και το 2023 αναμένεται ιδιαίτερα σημαντικός, λόγω των σημαντικών εξελίξεων στον τομέα του πολλα-

πλασιαστικού υλικού, τόσο μέσα από την εφαρμογή των σχετικών διατάξεων της νέας ΚΑΠ, όσο και μέσα από τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που θα αναλάβει η Ευρώπη για τις φυτικές ποικιλίες που προέρχονται από τις νέες τεχνικές γενετικής βελτίωσης (CRISPR κλπ). Στόχος του νέου Δ/Σ που προέκυψε το 2022 είναι η διεύρυνση των μελών του ΣΕΠΥ, ειδικά στον τομέα των φυτωρίων, καθώς και νέες δράσεις και υπηρεσίες που θα προσφέρουμε στα μέλη μας, με σκοπό να διευκολύνουμε ακόμα περισσότερο το έργο τους.

Εκ μέρους του Δ/Σ του ΣΕΠΥ, εύχομαι ολόψυχα χρόνια πολλά και το νέο έτος να φέρει σε όλους υγεία, αγάπη και χαρά!

